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ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Π. Θεοδωρικάκο 

 
ΘΕΜΑ: Τα Αστυνομικά Τμήματα της νότιας Αθήνας υπολειτουργούν με αρνητικές συνέπειες 
στην εξυπηρέτηση και την ασφάλεια των πολιτών, αλλά και στις συνθήκες εργασίας του 
προσωπικού τους 
Με την υπ’ αριθμ. 1478/20.12.2022 ερώτησή μας τέθηκαν συγκεκριμένα ερωτήματα σχετικά με 
την αλματώδη αύξηση της εγκληματικότητας και ειδικά την αποθράσυνση του οργανωμένου 
εγκλήματος στις περιοχές της νότιας Αθήνας και την αμήχανη και αναποτελεσματική στάση της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, τα οποία παραμένουν αναπάντητα. 
Ωστόσο, σύμφωνα με τις καταγγελίες συμπολιτών μας, αλλά και μάχιμων στελεχών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, προκύπτει ότι γενικά τα Αστυνομικά Τμήματα της νότιας Αθήνας 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στελέχωσης και υλικοτεχνικής υποστήριξης με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να επιτελέσουν με αποτελεσματικό τρόπο το έργο τους. 
Ειδικότερα παρατηρείται αδυναμία, πέρα από την αποτροπή συγκεκριμένων αδικημάτων που 
συνδέονται με το οργανωμένο έγκλημα και τη σύλληψη των δραστών, ακόμα και στην έγκαιρη 
επέμβαση σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και σε συμβάντα παραβατικότητας 
ανηλίκων, που σημειώνουν ραγδαία αύξηση, 
Τα προβλήματα είναι τόσο έντονα στα Αστυνομικά Τμήματα της νότιας Αθήνας, ώστε έχουν 
παρατηρηθεί περιπτώσεις όπου θύματα ενδοοικογενειακής βίας, να περιμένουν για μεγάλα 
χρονικά διαστήματα πολλών ωρών μέχρι να επιληφθούν οι κληθέντες αστυνομικοί και να 
προχωρήσουν στις προβλεπόμενες ενέργειες είτε στη συνέχεια αν χρειαστεί να μεταφερθούν 
στα αρμόδια εξειδικευμένα γραφεία.  
Μεγάλες καθυστερήσεις σημειώνονται επίσης και στην εκτέλεση των εισαγγελικών 
παραγγελιών για ακούσια ψυχιατρική εξέταση πολιτών. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι οι 
ασθενείς και οι συγγενείς τους περνούν αδικαιολόγητα πολλές ώρες εντός των Αστυνομικών 
Τμημάτων μέχρι τη μεταφορά τους. Κι αυτά συμβαίνουν σε μια εποχή που τα ψυχιατρικά 
περιστατικά έχουν εμφανίσει σοβαρή έξαρση, από την εμφάνιση της πανδημίας Covid-19  μέχρι 
σήμερα, ως μια παρενέργεια των περιοριστικών μέτρων, σύμφωνα με τους ειδικούς.  
Παράλληλα, έχουν υπάρξει και περιπτώσεις όπου αξιωματικοί υπηρεσίας, λόγω έλλειψης 
αστυνομικών οργάνων, εκτελούν και χρέη φύλακα στα κρατητήρια, με αποτέλεσμα να υπάρχει 
κίνδυνος για την ασφάλεια των ίδιων και των κρατούμενων. 
Όλα τα παραπάνω συνθέτουν μια ανησυχητική εικόνα τόσο σε σχέση με τα επίπεδα 
εξυπηρέτησης και ασφάλειας των πολιτών, όσο και σε σχέση με τις συνθήκες εργασίας και 
ασφάλειας των αστυνομικών. 
Η εικόνα αυτή οφείλεται στην ελλιπή στελέχωση με αστυνομικό προσωπικό και υποστήριξη με 
σύγχρονα περιπολικά των Αστυνομικών Τμημάτων Αγίου Δημητρίου, Αλίμου, Βύρωνος, 
Γλυφάδας, Δάφνης - Υμηττού, Ελληνικού - Αργυρούπολης, Ζωγράφου, Ηλιουπόλεως, 
Καισαριανής, Καλλιθέας, Μοσχάτου-Ταύρου, Νέας Σμύρνης και Παλαιού Φαλήρου. Λόγω της 
ελλιπούς στελέχωσης, είναι τελικά ανύπαρκτες οι πεζές και εποχούμενες περιπολίες 
προσωπικού των Αστυνομικών Τμημάτων.  
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Η κατάσταση καθίσταται ακόμα πιο προβληματική με την αφαίμαξη του προσωπικού των 
Τμημάτων και την έκτακτη χρήση του για την εκτέλεση άλλων υπηρεσιών και μέτρων τάξης 
κυρίως στο κέντρο της Αθήνας. 
Επειδή η εικόνα αυτή δοκιμάζει έντονα το αίσθημα ασφάλειας και την εμπιστοσύνη των 
πολιτών της νότιας Αθήνας, αλλά παράλληλα υποβαθμίζει και αποκαρδιώνει τα ευσυνείδητα 
στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετούν στα προαναφερθέντα Τμήματα,  
 

Ερωτάστε κ. Υπουργέ: 
 

1. Ποιος είναι ο αριθμός των οργανικών θέσεων των προαναφερθέντων Αστυνομικών 
Τμημάτων, αλλά και των αντίστοιχων υπαρχόντων τμημάτων ασφάλειας και τάξης, 
πόσες από αυτές είναι κενές, πόσοι αστυνομικοί έχουν αποσπαστεί, πόσοι είναι εν τέλει 
παρόντες και παρατακτέοι για εκτέλεση υπηρεσίας; Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για 
να καλύψετε τα υπάρχοντα κενά; 

2. Για κάθε ένα από τα προαναφερθέντα Αστυνομικά Τμήματα, πόσες πεζές και 
εποχούμενες περιπολίες διενεργήθηκαν από το προσωπικό τους για όλους τους μήνες 
του 2022; 

3. Για κάθε ένα από τα προαναφερθέντα Αστυνομικά Τμήματα, ποιος είναι ο μέσος όρος 
υπηρεσίας των στελεχών τους εκτός της εδαφικής αρμοδιότητας των τμημάτων για 
όλους τους μήνες του 2022; 

4. Πόσα περιπολικά αναλογούν σε κάθε ένα από τα προαναφερθέντα Αστυνομικά 
Τμήματα, σύμφωνα με το οργανόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας, πόσα περιπολικά 
είναι χρεωμένα και διαθέσιμα σε κάθε τμήμα, ποιο είναι το έτος έκδοσης της πρώτης 
άδειας κυκλοφορίας τους και πόσα από αυτά είναι παροπλισμένα; 

5. Ποιος ο είναι χρόνος ανταπόκρισης των προαναφερθέντων Αστυνομικών Τμημάτων στις 
κλήσεις ή καταγγελίες των πολιτών; Ποιος είναι ο χρόνος ανταπόκρισης στη μεταφορά 
των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας στα αρμόδια γραφεία ενδοοικογενειακής βίας; 
Ποιος ο χρόνος εκτέλεσης εισαγγελικών παραγγελιών για ακούσια ψυχιατρική εξέταση; 
Ποιος ήταν ο αριθμός των εκκρεμών εισαγγελικών παραγγελιών το τέλος του 2022 και 
ποιο το μέσο χρονικό διάστημα για το οποίο εκκρεμούν; 

6. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί, ώστε να αποκατασταθεί το αίσθημα ασφάλειας και 
εμπιστοσύνης των πολιτών του Νότιου Τομέα Αθηνών και να υποστηριχθούν τα 
ευσυνείδητα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετούν στα προαναφερθέντα 
τμήματα; 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
 
 
 

Τόνια Αντωνίου 

 

 

 

Γιώργος Καμίνης 

 




